

伊春市金林区委副书记、区长鲍谦:

共创发展新机遇 拓展合作新空间

茂名晚报讯近日,伊春市考察团一行到茂名开展对口合作交流,进一步加深对茂名的认识与了解,不断拓展合作领域和规模,携手加快推动高质量发展。期间,考察团成员、伊春市金林区委副书记、区长鲍谦接受记者专访时谈到,此次考察是一次创新理念、开阔眼界的学习之行,也是一次加强交流、深化合作的务实之旅。伊春与茂名两地渊源深厚,各领域合作迈向深入,为促成双方长期合作奠定了坚实基础。

"茂名是全国重要的石油化工基地和能源基地,是一座拥有全地形特征的'中国优秀旅游城市',文化底蕴丰厚,经济发展势头强劲,开放程度高。无论历史文化的挖掘与保护,城市建设的开发与管理,各项事业的发展与延伸,都体现了茂名人的智慧和实干精神。"经过两天的考察,鲍谦充分感受到茂名高质量发展的强

劲态势。在他看来,茂名能够牢牢把握高质量发展的内涵要求,按照"城市定位一功能分区一产业集聚一项目建设"发展逻辑,立足自身禀赋资源和已有基础,发挥比较优势,构建具有茂名特色的产业体系,茂名今后的发展必定未来可期。

同时,鲍谦认为,伊春与茂名两地在产业发展需求上具有许多契合点。结合伊春金林这座城市的特点特色,他介绍说,金林是生态优越的宜居福地,空气中负氧离子含量每立方厘米3万多个,是全国森林康养基地试点建设区,被授予"中国天然氧吧"称号;是风光锦绣的宜游胜地,具有"春赏杜鹃花海""夏听松涛鹿鸣""秋观五花山色""冬戏冰天雪地"的全季节体验旅游产业体系,为游客提供多维度的选择空间;是投资兴业的宜业宝地,工业实力雄厚,是黑龙江重要的建筑钢材生产

基地,驻区企业建龙西钢是全省最大的钢铁企业,被誉为"龙江钢铁的脊梁"。

"伊春与茂名两地可充分发挥各自资源禀赋优势,增强产业协作持久力,找准两地在制造业、旅游业、农林产业的互补契合点和着力点,合作空间非常广阔。"鲍谦希望继续加强伊春市金林区与茂名当地产业合作,共创发展新机遇,更加深入、广泛地推动产业互通互融,力争在招商引资、产需对接等方面打开新局面。此外,针对本次茂名·伊春两市战略合作,谈及如何助推茂名乡村振兴工作时,鲍谦表示,金林区将充分发挥自身优势,立足助推农村电商发展小切口,通过云仓直播基地与全国消费市场的链接,全面宣传销售茂名特色农产品,带动产业、带动创新,助力群众增收致富。

(茂名日报社全媒体记者 和沛蓉)

"劳动创造幸福"茂名市干名职工 舞蹈展演赛(高州专场)举行

有得睇 有得食

茂名晚报讯记者梁奈2月27日,以"中国梦·劳动美"为主题的"劳动创造幸福"主题宣传教育系列活动——"魅力古郡·好心高凉"茂名市千名职工舞蹈展演赛(高州专场)在高州市曹江镇高凉墟码头广场火热开赛。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕与高州市四套班子领导共同宣布活动开始。

当天晚上,广场上人头涌动,群众在晚饭过后纷纷走出家门前来共赏这场视觉盛宴。7时许,优美的音乐响起,舞蹈《喜乐年华》拉开了比赛的帷幕。紧接着,《一路花开串烧》《高凉·舞韵》《中国梦》《男儿当自强》《青花的变奏》《心之所向》《鼓舞飞扬》《映山红·中国范儿》等节目逐一登台,各队队员们以曼妙的舞姿,点燃现场气氛。

当天进行的是县区初赛最后一场海选一高州专场,共有11支队伍150多人参加。参赛队员中有各行各业、不同年龄段、不同阶层的职工和劳动群众,彰显了全民参与、健康锻炼的理念,体现了我市职工群众注重健康、乐于健身、活泼乐观、积极向上精神风貌。经现场评委打分,当代舞《海风悠悠疍家情》、古典舞《高凉·舞韵》、民族艺术街舞《年年有例》获得现场得分的第一、二、三名。

活动现场高凉墟设有高凉菜美食体验中心,曹江挨酿、深薯糕、薯包籺、小米糕、艾籺、煮汤籺、黄皮膏、黄皮茶、味水丸等特色美食,吸引了不少前来观看比赛的群众。大家在观赏比赛的同时,还能品美食,赏美景,切身体验我市乡村振兴发展成果。

献热血 传爱心

|金垌百名干群献血30800毫升

茂名晚报讯记者吴祖光通讯员吴春霞 2 月28日,一场无偿献血活动在信宜市金垌镇开展,献血志愿者在工作人员的引导下,有序排队登记、填表、体检、采样,符合献血条件的志愿者,勇敢地撸起袖子献出热血,用鲜血传递着爱心。

此次无偿献血活动中,金垌镇领导班子带头,党组织书记发挥"头雁作用",有10名支部书记组成"书记献血团",党员发挥先锋模范作用,村(社区)、机关、学校、医院等负责人带领干部群众齐齐参与,为"传承雷锋精神,弘扬时代新风",挽袖献出自己的一份爱心,传递正能量。

当天,金垌镇有101位志愿者参与活动,献 血总量为30800毫升,充分体现了广大干部群 众积极参与社会公益活动的良好精神风貌和 大爱精神。

重拳出击 严查泥头车违法行为

茂名交警召开2023年第二次媒体见面会



茂名晚报通讯员 茂交宣 摄

茂名晚报讯 记者李仁娟 通讯员茂交宣 涉泥 头车交通事故下降 25%、春运期间交通事故下降 30.28%……2月28日下午,我市公安交警部门召开 2023年第二次媒体见面会,通报了近期泥头车专 项整治、春运交通管理工作等情况。交警支队相 关业务部门负责人参加见面会。

交警部门表示,市道安办于1月18日开始在全市范围内开展了道路交通安全专项整治行动,通过排查建档、源头治理、突出整治重点及强化部门联动等工作措施,取得一定工作成效,全市道路交通安全形势稳定向好。1月18日至2月27日,全市道路交通事故起数和死亡人数与2022年同期相比,分别下降10.15%、22.22%。其中涉泥头车一般以上道路交通事故起数和死亡人数与2022年同期相比,分别下降25%、25%。开展整治行动以来,全市共协同交通运输部门开展联合行动10次,共查处泥头车交通违法行为1743起。

在为期40天的春运交通安保工作中,全市公 安机关紧紧围绕"安全、健康、便捷、舒适"的 春运主题和"三个不发生、两个下降"的春运工作目标,确保了全市道路交通安全畅通,没有发生严重的交通堵塞现象及较大交通事故,一般以上事故宗数、死亡人数、受伤人数、财产损失同比分别下降30.28%、54.84%、7.95%、2.82%。

光华南路因修路导致拥堵问题能不能优化、如何更好地做好电动自行车管理工作……在互动环节,媒体记者就群众普遍关心的热点问题与交警各相关业务部门负责人展开了热烈讨论,大家各抒己见,纷纷为做好我市交通管理工作进言献策。

交警支队相关负责人感谢媒体记者对道路交通管理工作所提出宝贵意见和建议,并表示会整理相关问题,及时跟进处理。希望媒体记者对公安交警部门开展道路交通安全管理工作进行多角度、多层次、多形式的宣传报道,通过警媒联手,提高各项交通安全管理工作知晓率,使广大驾驶人自觉遵守交通法规,安全文明出行,共创良好的道路交通安全环境,助力茂名创建全国文明城市。